

Получить консультацию по работе с лицами с РАС

Вы можете по адресу:

628148, Советская, ул. д. 19, корпус 2,
с. Саранпауль, Березовского района
Ханты-Мансийского автономного
округа – Югры

**Специалист по социальной
реабилитации сектора отделения
социальной реабилитации и абилитации**

Кузнецова Ирина Анатольевна

Телефон 8 (34674) 4-52-74

В работе специалист использует
следующее оборудование:

- арттерапии: песочный стол,
нетрадиционные техники рисования;
- инклюзивная программа «РАСкройся
Миру» посредством профессионального
интерактивного комплекса «Зверята»;
- настенные бизборды;
- эко сенсорный стол для развития
сенсорно-перцептивной деятельности
(активизация ощущений различной
модальности - тактильных и
обонятельных).

В обучении детей с РАС эффективно
используются арттерапевтические методы:
рисуночная терапия, музыкотерапия,
песочная терапия, сказкотерапия.

Естественным для ребенка видом
жизнедеятельности является игровая
деятельность.

В ходе игры развиваются его
интеллектуальные, эмоциональные,
волевые, нравственные качества,
формируется активное взаимодействие
ребенка с окружающим миром, происходит
становление его личности в целом.

Коммуникативные и социальные
недостатки, характерные для детей с
расстройствами аутистического спектра
(РАС), приводят к нарушениям их игровой
деятельности.

При наблюдении за игрой ребенка с
РАС заметны характерные для нее
особенности:

- чаще всего аутичный ребенок играет с
собственными ощущениями;
- ребенок часто играет с неигровыми
предметами;
- сюжет в игре не прослеживается или же
он без подробностей и деталей;
- самостоятельная игра ребенка с РАС
стереотипна и однообразна.



Игровая терапия – один из
перспективных методов работы с детьми с
РАС. С практической стороны она наиболее
доступна и при соответствующей подготовке
используется как педагогами, так и
ближайшим окружением ребёнка.

Семья ребёнка может применять
игротерапию каждый день, сделать её
основой для общения. Ценность игровой
терапии заключается в её психологической
комфортности для ребёнка и для всей семьи.

Дидактическая игра – является одной из
форм обучения игровой деятельности
ребенка, которая имеет две основные цели:
обучающую и игровую.

В дидактической игре создаются условия,
в которых каждый ребенок получает
возможность самостоятельно действовать в
определенной ситуации или с определенными
предметами, приобретая собственный
сенсомоторный опыт.

Особой популярностью пользуются
народные игры и потешки, под влиянием
которых ребенок получает удовольствие от
особой ритмичной интонации, отличающей
потешку от обычной речи.



На первом этапе игровой коррекции в процессе отобразительно-ролевой игры происходит обучение ребенка подражанию. Например, обучающий возит машинку, а ребенок подражает ему. Такие подражательные игры имеют большое значение в установлении эмоционального контакта с ребенком

Второй этап игрового взаимодействия предполагает установление социального контакта, что позволяет ребенку и взрослому совместно выполнять игровые действия, такие как совместное кормление куклы. На данном этапе дети с РАС часто проявляют негативизм, уходят и наблюдают со стороны, разрушают то, что было сделано взрослым.

На третьем этапе игрового взаимодействия используются игры с правилами. У здорового ребенка игры с правилами возникают уже на первом году жизни и оказывают большое влияние на развитие самостоятельной игровой деятельности. А у воспитанников с РАС игры с правилами вызывают затруднения даже и на седьмом году жизни и старше.

Бюджетное учреждение
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры
«Березовский районный комплексный центр
социального обслуживания населения»

Директор учреждения
Горбунова Елена Сергеевна
8 (34674) 2-22-80

Заведующий филиалом
в с. Саранпауль
Сюткина Ирина Сергеевна
8 (34674) 4-54-26

Режим работы:
Понедельник - Четверг: 9:00-20:00
Пятница: 9:00-18:00
Суббота, воскресенье - 9:00-17:00

Официальный сайт:
<http://бркцсон.рф>

Адрес электронной почты:
berkcsn@admhmao.ru

Департамент социального развития
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры
Бюджетное учреждение
Ханты-Мансийского автономного округа – Югры
«Березовский районный комплексный центр социального
обслуживания населения»



Информационный буклет

***Игротерапия
в реабилитации детей
с расстройством аутистического
спектра (РАС)***



с. Саранпауль, 2023 г.